Erdvinés, bet kaip iSdéstyty jégu sistemos pusiausvyros salygos

Tam, kad erdvine, bet kaip iSdéstyty jégu sistema biity pusiausvyra, biitina, kad sistemos
suminis vektorius ir suminis momentas-vektorius biity lygis nuliui, t. y.: R=0 ir M o =0.
Analizinés pusiausvyros salygos erdvinei, bet kaip iSdéstyty jégy sistemai uZrasomos taip:
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Erdvinés, lygiagreciy jégy sistemos pusiausvyros salygos
Kai erdvinés jégu sistemos visos jégos yra lygiagrecios, jos sudaro erdving lygiagreciy jégu
sistema (21 pav.). Koordinaciy sistemos aSis nukreipiame taip, kad viena aSis, pavyzdZiui, z,
biity lygiagreti su jégy veikimo tiesémis.
Matyti, kad jégu projekcijos 1 xiry aSis bei jégu momentai apie asi z yra lygiis nuliui,

nepriklausomai nuo to, ar sistema yra pusiausvyra, ar ne, todél salygos:

)=0

Fy=0, M.=3Mm.[F

Rx = Zsz =0, Ry =
i=1

21 pav. Erdviné lygiagreciy jégy sistema

Vadinasi, erdvinei lygiagre€iu jégu sistemai galima paraSyti tik tris nepriklausomas
pusiausvyros lygtis:
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Erdvinés susikertanc¢iy jégy sistemos pusiausvyros salygos

Erdviné susikertanciy jégy sistema pusiausvyra, jei jos atstojamoji jéga R lygi nuliui arba
visy sistemos jégu projekciju i koordinaciy aSis sumos lygios nuliui. Pusiausvyros salygos
erdvinei susikertan¢iy jégy sistemai uzraSomos taip:
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